

## Трудовая победа горняков

Шахтеры треста «Ленинградсланец» готовят достойную встречу всенародному празднику — 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Они ежедневно добиваются высоких производственных показателей, ведут добычу сланца со значительным перевыполнением графика. Так, коллектив шахты № 2 задание первого квартала этого года по добыче сланца выполнил на 114,2 процента и в счет второго

квартала добыл уже свыше 32 тысяч тонн топлива. Замечательных успехов добился коллектив шахты № 1, который добыл сверх квартального задания более 21 тысячи тонн сланца.

Из планового отдела треста «Ленинградсланец» нам сообщили, что в целом по шахтам квартальное задание значительно перевыполнено. В счет второго квартала добыто 86 эшелонов сланца.

Н. НИКОЛАЕВ.

## Соревнуются мебельщики

С первых дней этого года среди коллектива Сланцевской мебельной фабрики широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника — 40-й годовщины Великого Октября. В цехах с уважением говорят о трудовых делах передовиков производства — станочнике А. Александрове, столяре А. Кузьмине, фанеровщице М. Шидловской, отделщице П. Григорьевой и многих других, которые не жалеют сил для досрочного выполнения годового плана, систематически перевыполняют нормы выработки.

Большую инициативу во всенародном соревновании за достойную встречу 40-летия Советской власти проявляют комсомольцы нашего предприятия. Мебельщики комсомольцы П. Тюнев, В. Делеваль, Н. Антонова, В. Семенова и многие другие с огоньком берутся за любое порученное дело, активно участвуют в общественной работе.

Не отстают также и наши рационализаторы — рабочие Е. Федоров, А. Зорин, мастера А. Семенов и Н. Андреев, которые внесли ряд ценных новшеств, направленных на облегчение труда мебельщиков.

В этом году администрация мебельной фабрики приняла меры по улучшению руководства производством. Раньше, например, различные совещания у нас проводились в самое горячее время рабочего дня — с 9 до 11 часов. Это отрицательно сказывалось не только на работе начальников цехов и мастеров, но и на всей организации труда. Теперь же с этим покончено. У руководителей стало больше свободного времени для выполнения своих непосредственных обязанностей по улучшению работы предприятия.

А. ГУСАРОВ,  
секретарь комсомольской  
организации Сланцевской  
мебельной фабрики.

## С любовью выполнять свои обязанности

В своем Обращении ЦК КПСС и Совет Министров СССР поставили перед работниками сельского хозяйства большие и серьезные задачи. Нам предстоит в 1957 году резко увеличить производство сельскохозяйственной продукции. Трудящиеся деревень и сел Родины горячо откликнулись на призыв партии и правительства. Смоленские колхозники начали патристическое движение за то, чтобы увеличить сдачу мяса государству в два раза, а молока — в полтора раза.

Этот почин горячо поддержали все наши колхозники. Они тоже активно включились во всенародное социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября. Расскажу о том, как работаю и ухаживаю за телятами.

В прошлом году я ухаживала за 44 телятами. Свои обязанности выполняла добросовестно, добилась суточного привеса 640 граммов на каждого теленка. Работать было нелегко. Не хватало кормов. Но все трудности мы преодолели.

Как мы работаем? Телят принимаем от доярок в 20-дневном воз-

расте. В первую неделю поим молоком, а потом в рацион вводим комбикорма. Их обвариваем кипятком, чтобы отбить горечь. Потом, когда телята подрастают, выгоняем на пастбище. В прошлом году пастбище мы разбили на участки. На каждом участке животные паслись 3—4 дня, а потом перегоняли их на другое место, где больше была трава. Выполняя свою работу, мы всегда внимательно прислушивались к советам зоотехника и практиков. Если случалось, что животные заболели, то сами оказывали им помощь.

В этом году мы постараемся закрепить достигнутые результаты и добиться новых. Я взяла обязательство сохранить и вырастить всех телят, которые ко мне поступят, и добиться суточного привеса не менее 700 граммов на каждого теленка. Сейчас принимаю все меры к тому, чтобы сдерживать свое слово. Работать приходится много, но тружусь с любовью. Взятое на себя обязательство постараюсь выполнить с честью.

В. СЕМЕНОВА,  
телятница колхоза имени  
Ленина.

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Февральский Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, обсудив вопрос «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством», поручил Президиуму ЦК КПСС и Совету Министров СССР выработать конкретные предложения по перестройке руководства промышленностью и строительством и, учитывая большое государственное значение этого вопроса, внести его на рассмотрение Верховного Совета СССР.

В соответствии с этим поручением Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР вносят вопрос о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством на ближайшую сессию Верховного Совета СССР. Докладчиком по этому вопросу утверждён тов. Н. С. Хрущев.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР придадут исключительно важное значение проведению работы по совершенствованию организации управления промышленностью и строительством.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР решили опубликовать тезисы доклада в печати и провести всенародное обсуждение этого вопроса с тем, чтобы на основе широкого обмена мнениями, всестороннего учета имеющегося у нас опыта выработать наиболее целесообразные формы управления народным хозяйством страны. В тезисах изложены основные положения о направлении, в котором следовало бы осуществить перестройку управления промышленностью и строительством. В них не ставится задача дать в законченном виде рекомендации по всем конкретным вопросам, связанным с новой структурой управления хозяйством в центре и на местах. Всенародное обсуждение позволит найти наиболее совершенные организационные формы управления промышленностью и строительством в современных условиях.

ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партии, Совет Министров союзных республик, исполкомы краевых и областных Советов депутатов

трудящихся, организовав всенародное обсуждение тезисов, обязаны, не теряя времени, разработать мероприятия, связанные с реорганизацией управления, подготовить конкретные предложения о структуре Советов народного хозяйства. Необходимо также продумать вопрос о правильной расстановке кадров с тем, чтобы на руководящую работу в совнархозы и плановые органы были выдвинуты высококвалифицированные специалисты и опытные организаторы производства, способные успешно справиться с руководством промышленными предприятиями и стройками.

В результате осуществления перестройки управления промышленностью и строительством высвободится немало людей, занятых в настоящее время в министерствах и ведомствах. В своем большинстве это высококвалифицированные специалисты — инженеры, техники, экономисты, служащие. Необходимо внимательно отнестись к ним и проявить заботу об устройстве на работу высвобождаемых из ведомственных аппаратов работников в соответствии с их квалификацией и опытом. Можно не сомневаться в том, что эти товарищи правильно поймут проводимые партией и правительством мероприятия и вернутся к живой организаторской деятельности на производстве, где непосредственно создаются материальные ценности. Они будут с еще большей продуктивностью продолжать свою трудовую деятельность на благо нашего социалистического государства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР призывают партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации провести обсуждение вопроса о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством на предприятиях, стройках, в научных организациях, в учреждениях, колхозах, МТС и совхозах, на страницах газет и журналов, обеспечив активное участие самых широких масс трудящихся в обсуждении этого вопроса, имеющего важное значение в деле успешного решения задач коммунистического строительства.

## Изучают важнейший документ

Трудящиеся предприятий города Сланцы с большим интересом изучают тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством. Вчера, как только поступили свежие газеты, в помещении красного уголка третьего участка строительного управления треста «Газсланцевстрой» было особенно многолюдно. Строители собрались, чтобы ознакомиться с этим важнейшим документом.

Хороший и своевременный документ! — отзываются строители. — Намечаемая перестройка управления промышленностью и строитель-

ством обязывает нас резко улучшить качество сооружения жилых зданий, быстрее и лучше удовлетворять жилищные запросы советских людей.

С большим интересом встретили тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева рабочие, инженерно-технические работники и служащие газосланцевого завода, шахты № 3, строительного управления треста «Ленинградсланец» и других предприятий города.

Правильно поступила родная Коммунистическая партия и Советское правительство, что этот важнейший вопрос вынесли на всенародное обсуждение. Трудящиеся на-

шего района вместе со всем советским народом внесут свои замечания и дополнения — таково единодушное мнение горняков, газовщиков, строителей, работников автомобильного транспорта, энергетиков.

Вчера в райкоме КПСС состоялось совещание секретарей партийных организаций предприятий города Сланцы, посвященное обсуждению тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством. На совещании намечены мероприятия по глубокому разъяснению важнейшего документа среди трудящихся района.

## Шире размах, выше качество лекционной пропаганды!

Рост политической сознательности и культурного уровня советских людей выдвигает задачу перед партийными организациями, чтобы они усилили лекционную пропаганду, улучшили ее качество. До сих пор лекционную пропаганду среди трудящихся вели члены Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, члены лекторских групп отдела культуры исполкома райсовета. Это приводило к распыленности лекторских сил, к параллелизму и дублированию в лекционной пропаганде. Недавно принято решение о передаче функций лекционной пропаганды Министерству культуры Обществу по распространению политических и научных знаний. Отныне все основные лекторские силы будут объединены вокруг Общества и ему будет принадлежать важнейшая роль в организации лекционной пропаганды.

В нашем районном отделении Общества по распространению политических и научных знаний насчитывается 90 членов. В 1956 году среди трудящихся города и района прочтено 878 лекций. Члены общества Н. Д. Симченков, А. Ф. Драницын, К. Г. Егоров, О. Д. Василькова, П. П. Румянцев, И. П. Медведев и многие другие систематически выступают перед трудящимися.

На днях районный отдел культуры передал лекторские силы сельских лекторских групп районному отделению Общества. Факты показывают, что Загривская лекторская группа проводила большую лекционную работу среди колхозников. А такие лекторские группы, как Попковогорская, Новосельская, при исполкоме райсовета и некоторые другие, по существу не работали.

Задача правления районного отделения Общества состоит сейчас в том, чтобы не растерять лекторских сил, которые работали в группах отдела культуры, а оживить их работу, привлечь новые силы к лекционной пропаганде.

У нас многие учителя средних школ, врачи городской больницы не привлекались к лекционной пропаганде ни по линии Общества, ни по линии отдела культуры. Сейчас необходимо, чтобы они выступали с лекциями перед трудящимися. Партийные, профсоюзные организации школ, больниц города, ряда колхозов, совхоза, МТС должны вместе с районным отделением Общества создать лекторские объединения, обеспечить надлежащее руководство их работой.

Самое главное в лекционной пропаганде — качество лекций, их содержание, целенаправленность. В лекциях должны получить широкое освещение вопросы внутреннего и международного положения нашей страны, строительства социализма в странах народной демократии. Необходимо больше читать лекций по вопросам марксистско-ленинской теории, по пропаганде экономических знаний. В настоящее время, когда страна готовится к сорокалетию Великого Октября, следует шире разъяснять всемирно-историческое значение социалистической революции в России, значение опыта нашей страны для других стран. Несомненно, что все лекторы нашего района активизируют свою работу, резко улучшат лекционную пропаганду.

**А. МАНАРОВА,**  
ответственный секретарь районного отделения Общества по распространению политических и научных знаний.

★  
Московский завод «Комета» Министерства тяжелого машиностроения СССР с 1956 года начал выпускать новый вид продукции — средства автоматизации теплоэнергетических установок.

На снимке: участок сборки электронных приборов в цехе автоматики. На переднем плане — лучший монтажник цеха В. М. Лебедев.

Фото О. Кузьмина.  
Фотохроника ТАСС



## Главное условие соревнования

В помещении нарядной шахты № 3 на самом видном месте вывешено красочно оформленное годовое социалистическое обязательство, принятое 15 февраля на общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих. В нем говорится о благородном стремлении коллектива предприятия достойно встретить всенародный праздник — 40-ю годовщину Великого Октября, выдать на-гора до конца года 15 тысяч тонн сверхпланового сланца.

В конце марта все горные участки облетела радостная весть о том, что шахта выполнила квартальный план на 6 дней раньше срока и выдала на-гора в счет принятого обязательства более 14 тысяч тонн сверхпланового сланца. Она вдохновила горняков на новые трудовые подвиги. На шахте разгорелась упорная борьба за первенство между коллективами первого и второго горных участков. Высокие образцы труда показывают навалотбойщики бригад тт. Алексеева и Башмачникова, проходчики бригады т. Бобкова и многие другие.

Достойный вклад в дело досрочного выполнения принятого социалистического обязательства вносят комсомольцы и молодежь предприятия. Они горячо откликнулись на ценный почин комсомольцев шахты № 2, которые первыми в районе встали на трудовую вахту в честь 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции и VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. На шахте № 3 организованы две комсомольско-молодежные бригады навалотбойщиков и комсомольско-молодежная смена на участке внутришахтного транспорта. 10 апреля комитет ВЛКСМ впервые подведет итоги трудовой вахты молодых горняков.

Возросшая трудовая активность коллектива предприятия выдвинула на повестку дня важный вопрос профсоюзной работы — об усилении гласности социалистического соревнования. За последнее время этому вопросу шахтный комитет и его председатель т. Иванов стали больше уделять внимания. Если в прошлом году итоги соревнования подводились на заседании шахтного комитета в большинстве случаев во второй половине каждого месяца, то теперь — в начале месяца. Присуждение первенства в соревновании, вручение победителям переходящих Красных знамен своевременно доводятся до сведения рабочих на сменных и общих собраниях. Кроме того, в помещении нарядной шахты регулярно заполняется свежими данными доска показателей работы бригад навалотбойщиков. Здесь же имеются данные о работе других шахт. Посмотрев на них, всегда можно узнать об успехах коллектива шахты № 1, с которым соревнуется шахта № 3. Но есть и досадные упущения.

Много раз обсуждался вопрос регулярного выпуска общешахтной стенной газеты «Труд шахтера», но все безрезультатно. Доктор коммунист т. Уточкин да обещания, но ничего не делал для улучшения работы редакции.

Не все сделано на шахте и обновлению наглядной агитации. В комбинате нет ни одного вого лозунга и плаката, который бы призывали горняков шире развернуть соревнование за пешное выполнение предостановленного социалистического обязательства.

На шахте много рационализаторов, которые вносят хорошие новшества по облегчению условий труда. Но вот узнать об успехах рационализаторов рядовому рабочему очень трудно. Доска рационализации с крылатой рубрикой «Твори, выдумывай, пробуй» пустует на протяжении многих месяцев. На ней, кроме темных для рационализаторов и изобретателей, датированных 10 ноября 1956 года, ничего нет. Такое положение дальше нетерпимо. Иги работы рационализаторов и изобретателей должны стать делом стоянием всего коллектива, а не узкого круга инженерно-технических работников.

Только при устранении указанных недостатков на шахте № 3 будет достигнута широкая гласность в социалистическом соревновании.

**И. КОНОНОВ**

На технические темы

## Горючие сланцы и их переработка

Горючие сланцы еще до Октябрьской революции привлекали внимание многих видных ученых. Но изучение и использование их стало возможным только при Советской власти. Еще в дни гражданской войны в Петрограде был создан Сланцевый комитет, перед которым была поставлена задача — собрать данные о распространении сланцев в СССР, выяснить возможности их использования и найти методы переработки.

Вопросу использования сланцев в народном хозяйстве большое внимание уделял В. И. Ленин, а затем — С. М. Киров.

Особое значение С. М. Киров придавал широкому развитию добычи сланцев, их правильному использованию как энергетического топлива и как продукта для химической переработки. По его инициативе была организована добыча сланцев в нашем районе.

Отечественная война приостановила развитие нашего района, как центра добычи и переработки сланцев. Но сразу же через месяц после окончания войны, 10 июня 1945 года, Государственный Комитет Обороны СССР вынес постановление о восстановлении и развитии сланцевой промышленности Эстонской ССР и Ленинградской области и обеспечении газом города Ленинграда. Было решено на базе Прибалтийского

В редакцию газеты «Знамя труда» обратились с вопросом заведующий районной библиотекой Н. Карпенко, учитель средней школы № 3 Н. Сучков, бухгалтер промкомбината А. Петрова и группа молодых рабочих: что такое горючие сланцы и как организуется их переработка?

Настоящая статья начальника производственно-технического отдела газосланцевого завода Л. Конищева является ответом на вопрос.

новил развитие нашего района, как центра добычи и переработки сланцев. Но сразу же через месяц после окончания войны, 10 июня 1945 года, Государственный Комитет Обороны СССР вынес постановление о восстановлении и развитии сланцевой промышленности Эстонской ССР и Ленинградской области и обеспечении газом города Ленинграда. Было решено на базе Прибалтийского

сланцевого бассейна построить несколько газовых заводов для выработки бытового газа.

Уже в этом году Ленинград должен получить около 800 миллионов кубических метров бытового газа. Это большая победа работников сланцеводобывающей и сланцеперерабатывающей промышленности. Газовщики вырабатывают различные химические продукты, а другие предприятия осваивают производство вяжущих веществ и строительных материалов из сланцевой золы.

Из года в год на шахтах нашего города увеличивается добыча сланца, который непрерывным потоком идет в генераторы и камерные печи нашего газосланцевого завода для химической переработки и широко используется другими предприятиями как топливо.

**«Громадным будет завоеванием для промышленности нашей области, если мы дело сланцев осво-**

им», — говорил С. М. Киров еще на XVII съезде партии.

Сейчас это дело нами освоено.

Каждому трудящемуся Сланцевского района полезно и интересно знать, что такое сланец, как он образовался, как перерабатывается и какие продукты можно получить из него.

Под сланцами подразумеваются различные горные породы. Есть, например, слюдяные сланцы; сланцы кровельные, плитки которых обладают огнестойкостью, водонепроницаемостью и высокой прочностью; сланцы мергельные, применяемые для изготовления цемента и в качестве удобрений; сланцы битуминозные или горючие и т. д.

Под горючими сланцами следует понимать осадочную породу сланцеватого строения, содержащую в себе горючий материал различного происхождения.

Сланцевые месторождения широко распространены по всей земной поверхности. Большие запасы сланца, например, имеются в США, Англии, Швеции, Китае. Имеется сланец в странах Южной Америки, в Центральной и Западной Европе.

Широко распространены зале-

жи сланца и у нас в Советском Союзе. Кроме известных нам ленинградских и эстонских сланцев, большое промышленное значение имеют кашпирские, савельевские на реке Волге и тквибульские сланцы на Кавказе.

Ленинградские и эстонские горючие сланцы в целом образуют Прибалтийский сланцевый бассейн, куда входят районы добычи и переработки Кохтла-Ярве, Вибли, Ахтме и район г. Сланцы. Каково же происхождение сланцев?

Научно доказывается, что Прибалтийские сланцы образовались в морских прибрежных водах в основном из населявших водоемы микроводорослей, богатых жирами. Отмиравшие организмы и водоросли скапливались на дне водоемов. В водоемах падали также остатки прибрежной растительности. Опускаясь на дно, этот материал подвергался гниению.

В верхних слоях, где имелся растворенный в воде кислород, шел окислительный процесс, который в водивший или к полному разложению органического вещества и к его значительному окислению и обеднению водородом.

# НА ВАЖНОМ ОБЪЕКТЕ



потрудились искусные лепщики Н. И. Дронов и А. П. Солдатов. Производитель работ В. П. Громов проверяет прочность лепки. Он цепляется за ее бугроватую поверхность и повисает на руках.

— Попробуй, — обращается он ко мне.

Я проделываю то же самое. Ни одного содрогания. Работа выполнена на отлично.

Внизу гулко стучат топоры. Это трудится бригада плотников, руководимая т. Струлевым, также немало перекрывшая свое производственное задание. Кое-где уже вставляются двери. Но надо сказать, что столярных изделий здесь по-прежнему не хватает. Это сдерживает многие операции.

В настоящее время на строительстве Дома культуры работают 120 человек самых различных профессий. Есть производственный график. Все работы, предусмотренные им, выполняются. Однако строителям приходится наталкиваться на ряд трудностей, вызываемых отсутствием должной согласованности между управлением и проектными организациями. Дело в том, что у подрядчика до сих пор нет полной ясности, каким же все-таки должен быть Дом культуры. Так, по одному проекту, например, значится 100 дверей, а по другому — 170. Причем проект и до сих пор продолжает обновляться.

Конечно, строители не намере-

ны переделывать заново все то, что уже сделано по старым проектам, но кое-что приходится изменять.

Оказывается, такая неразбериха с проектированием, как это и отмечалось на собрании партийно-хозяйственного актива, произошла потому, что строительное управление не тревожило проектные организации, а те, в свою очередь, также успокоились. В этом деле в значительной степени повинны заказчики — руководители газосланцевого завода, которые также не заинтересовались состоянием проектов.

Есть у строителей и ряд своих промахов. Так, например, ящики для отстоя раствора слишком громоздкие. Двум рабочим их не переместить в нужное место, а четверем — не пройти через двери. Из-за этого штукатуры тратят много ценного времени.

Не продуман вопрос и с техникой безопасности. В некоторых отсеках и комнатах отсутствуют мостки и настилы. Это создает опасность при передвижении рабочих, особенно при переноске материалов.

Производителю работ т. Громову следует устранить недостатки и дальше добиваться успеха на строительстве Дома культуры.

**М. ГЛАДКОВ.**

Корреспондентский пост газеты «Знамя труда».

На снимке: лепщики Н. И. Дронов и А. П. Солдатов за работой.

## Фельетон

### ЛЮДИ, ПОТЕРЯВШИЕ СОВЕСТЬ

Летом прошлого года Владимир Михайлович Козлов уговаривал свою мать:

— Перебирайся, мамаша, к нам, в Демешкин Перевоз. Жена у меня хорошая, скромная, будем жить припеваючи. А то нехорошо получается: ты живешь в Лядском районе, мы — в Сланцевском. Я тебе и хозяйство перевезти помогу. Ты же знаешь — шофером работаю.

При упоминании о хозяйстве его жена нервно мяла платок и, пряча охватывающее волнение, сладким голосом щебетала:

— Перебирайся, мамаша! Володя хорошо зарабатывает — больше тысячи рублей в месяц. Правда, мы еще немного приобрели вещей, как-то все не получается, ну да мы молодые, еще успеем.

Здесь Нина (так зовут невестку) сделала паузу, а потом с еще большим жаром продолжала:

— Ты, мама, не сомневайся, переезжай. Вместе и будем хозяйство вести...

Герта Ивановна не устояла против таких горячих убеждений сына и невестки. Подумала, подумала и решила переехать. Правда, соседи молодой четы предупредили Герту Ивановну: «Смотри, Ивановна, не уживешься ты с невесткой. Тяжелый, неуравновешенный у нее характер».

Но разве материнскому сердцу слова соседки могут помешать считать своих детей самыми лучшими, постоянно хлопотать, переживать и заботиться о них!

Они люди молодые, им надо погулять, — рассуждала Герта Ивановна, — а я уже буду по хозяйству заниматься, детшек нянчить. Все им спокойнее будет. Да и одеждой помогу, продуктами. Как-никак у меня корова, боровок, 5 овец, пчелы. За многие годы работы в колхозе порядочно накопилось добра. А много ли одной мне надо?

В день переезда, глядя на две груженные продуктами и вещами автомашины, Владимир возбужденно потирал руки. Улыбка не сходила с его уст.

— Ну, мамаша, заживем мы с тобой! — умирать не надо!

Нина тоже улыбалась и была очень обходительна со свекровью. Равнодушие и Герта Ивановна. «Как хорошо, что я теперь вместе со своими детками, — думала она. — Какая невестка-то ласковая да обходительная. Доживу я свой век, как у Христа за пазухой».

Но рано радовалась Герта Ивановна. День переезда да еще несколько дней за ним только и были счастливыми в этом доме. Невестка, получив доступ к бывшему хозяйству свекрови, повела дело по-своему. Продукты, что называется, таяли на глазах. Вещам она тоже нашла дорогу.

Теперь не нужно было сдерживать себя перед свекровью. Начались придирки к старой женщине, упреки. День ото дня ссоры становились крупнее. Невестка теперь не щебетала сладким голосом, а разъяренной львицей рычала на мать своего мужа:

— Приехала!.. Надо сказать Володе, чтоб он выгнал тебя!

Кровью обливалось материнское сердце, слушая гнусные укоры невестки. Сколько слез пролила эта женщина! Но что она могла сделать?

А сын, спросите вы, сын почему не унял жену, не оградил свою мать от незаслуженных обид? Это остается загадкой. Известно только то, что во всякой ссоре Владимир поддерживал жену, а потом, уразумев, очевидно, что слова площадной брани плохо действуют, он пустил в ход кулаки. Ударил свою мать, которая вскормила и вспоила, вырастила его, отдала ему все свое состояние, свои заботы, свое сердце.

— Вон! Убирайся вон! Немедленно! — кричал «заботливый сынок», выталкивая свою мать за дверь.

Конечно, Герта Ивановна не замерзла на улице, не умерла с голоду, изгнанная из дома сыном. Не осталась отверженной. Советские люди помогли ей. Рабочий Сланцевского промкомбината Иван Павлович Алексеев, имея семью в 7 человек, нашел в своем доме и за своим столом место для Герты Ивановны.

\*\*\*

Не всегда неправильные отношения между людьми, и особенно между членами семьи, подходят под статьи Уголовного Кодекса. Но на этот раз надо судить жену и мужа Козловых — людишек с подленькими душонками.

**В. ЗВИДРИН,  
И. КРЫЛОВ.**

Распахнув дверь и перешагнув порог, я сразу оказался в огромном помещении Дома культуры, сплошь заставленном лесами. Пилошь переплеты лесов дились сквозь переплеты электрических лампочек. Стены, темно-сероватые с желтыми прожилками, — первое, что бросилось в глаза. В лицо пахнуло запахами красок, олифы и смолы.

Протяжно прогудел заводской звонок и один за другим стали появляться рабочие. Первым поднялся на леса бригадир штукатуров Семен Никанорович Малахов, а след за ним и вся бригада. Люди разошлись по рабочим местам. Бригадир остановился и несколько раз подряд крикнул что-то неясное. Голос его отозвался приглушенным эхом где-то в глубине огромного зала.

Я заинтересовался, почему он крикнул.

— Видите ли, — ответил Семен Никанорович. — Бригада моя работает сейчас на отделке зрительного зала. Штукатурить стены здесь приходится так, чтобы какой-то мере сохранить в зале правильное распространение звука.

Затем он пошел проверять, все ли рабочие встали на свои места, задано ли, не кончился ли раствор, не случилось ли у кого минута.

До недавнего времени бригада работала скопом. Сейчас же все члены бригады разбиты на группы по два человека. Каждая из них имеет определенное задание. Эти задания вытекают из социальных обязательств, принятых в честь сороковой годовщины великого Октября. Кончился арт. Итог хороший. Штукатуры выполнили месячное задание на 30 процентов. Весь объем работ, предусмотренный графиком, завершен досрочно при хорошем качестве.

На днях я вновь побывал на том объекте. Многие здесь изменились. Сняты уже леса в лекционном и спортивных залах. Гладко отполированный потолок зрительного зала украсился узорчатой лепкой, над которой хорошо

Известно, что каждое топливо состоит из органических веществ, минеральной части и влаги. Органическое вещество сланца называют керогеном. Кероген состоит примерно из 79 процентов углерода, 9 процентов водорода и 12 процентов кислорода и азота. Кероген является сложной смесью различных веществ.

Сланец, поставляемый заводу шахтами нашего города, состоит примерно из 30 процентов органической массы, 59 процентов золы и минеральной углекислоты и 11 процентов влаги. Вообще же состав сланца различен для разных месторождений.

По внешнему виду горючий сланец напоминает камень серовато-коричневого цвета, а вообще окраска сланца различна. Только что добытый сланец имеет темно-коричневый, иногда — бурый цвет. С потерей влаги сланец светлеет. Сухой сланец легко заторагается от спички и хорошо горит коптящим пламенем, но при этом издает неприятный запах, напоминающий горящую резину.

Сланец резко отличается от других видов топлива. Хорошие марки углей содержат около 90 процентов органических веществ,

дрова — около 65 процентов, а горючие сланцы — до 45 процентов. Теплотворная способность сланца в два раза ниже, чем у угля. Теплотворная способность нашего сланца равняется около 3.000 кал.-кг сланца.

Большое преимущество горючих сланцев перед многими другими видами топлива заключается в том, что 80 процентов их органических веществ являются летучими веществами, что дает возможность получать из них не только жидкое топливо, но и газ, который является экономичным и наиболее удобным по применению видом топлива.

При длительном пребывании на воздухе сланец выветривается и окисляется. В нем понижается содержание водорода и увеличивается содержание кислорода, что значительно ухудшает качество сланца. При открытом хранении и наличии большого количества осадков содержание влаги в сланце может возрасти до 30 процентов. А это делает его непригодным для переработки.

Значительное разложение сланца начинается при температуре около 300 — 325 градусов по Цельсию. При этом выделяется не

только вода, но и газ и смола. Сам сланец окрашивается в черный цвет.

При медленном нагревании до 360—400 градусов по Цельсию сланец начинает размягчаться, спекаться. Получается так называемая битуминизация сланца. При быстром нагревании битуминизация не происходит.

О составе горючих сланцев, их свойствах и способах добычи и переработки существует целая отрасль науки.

Большую работу по изучению свойств сланцев, по разработке новых технологических процессов и их внедрению в сланцевую промышленность ведут Всесоюзный научно-исследовательский институт по переработке сланцев «ВНИИПС», Академия наук ЭССР, Таллинский политехнический институт и другие институты.

Разработка новых технологических процессов и их внедрение осуществляется также на всех сланцеперерабатывающих заводах. Совместная работа ученых и практиков, их тесная связь с производством помогают решать сложные проблемы, связанные с переработкой сланца.

Наш газосланцевый завод, как

и многие другие заводы страны, оснащен высокой техникой и дорогим оборудованием, которое рассчитано на определенный класс крупности сланца, а именно на сланец крупностью 25 — 100 мм. Наличие мелкого сланца создает сопротивление в слое топлива для выхода парогазовой смеси в камерных печах и препятствует равномерному дутью и циркуляции газа в генераторах.

Наличие крупного куса, более 100—125 мм, затрудняет проход сланца через решетки транспортеров, осложняет загрузку и приводит к неравномерному прогреву, что понижает выход полезных продуктов. Поэтому приемные устройства имеют ограничительные решетки, на которых должны оставаться крупные куски сланца, а трапты сланцеподачи имеют контрольные грохоты, через которые должен отсеиваться сланец менее 25 мм.

Чтобы яснее представить процессы переработки сланца в газогенераторных и камерных печах, имеющих на заводе, познакомимся с некоторыми общими вопросами химической переработки горючих сланцев.

(Окончание в следующем номере)

В нижних слоях, где в воде отсутствовал растворенный кислород, органические вещества подвергались изменениям в другом направлении, при котором происходило обогащение водородом.

В накапливающейся на дне водоема гниющую массу попадали остатки рыб, моллюсков, раковин, насекомых. Получался гниющий ил (сапропель), в котором уже отсутствовали признаки первоначального органического вещества.

Наносные неорганические и органические примеси — глина, песок, скелеты рыб и животных, также соли, выпадающие при понижении температуры из морской воды, образовали минеральную часть горючего ископаемого.

В течение геологических веков, т. е. многих тысяч лет, органическое вещество подвергалось дальнейшим изменениям, уплотнялось, теряло кислород, обогащалось водородом и углеродом. Прекращалась жизнь водоема, слой органических масс оказывался потребленным под слоями пород, но в них еще продолжали идти различные процессы химических превращений, при которых и образовался сланец.

## Весенние каникулы школьников

## В гостях у малышей

Наша пионерская дружина имени Олега Кошевого шефствует над районным детским садом.

В дни каникул мы решили навестить своих маленьких друзей.

Под руководством старшей пионервожатой А. Стульниковой мы подготовили концерт и 26 марта отправились к своим подшефным.

Малыши были очень рады нашему приходу. С большим вниманием прослушали они стихотворение «Серьезный разговор», прочитанное Георгием Орловским.

Зина Удачина исполнила танец «Светит месяц», а Рая Айзатова — танец «Кабардинка».

После нашего концерта выступили ребята. Они спели песни «Ручеек» и «Веснянка». Потом мы подарили нашим друзьям книжки «Мамин троллейбус», «Сказка о рыбаке и рыбке», «Веселый час» и другие.

Прощаясь, дети просили нас чаще навещать их. Мы очень рады, что смогли заинтересовать ребят, и обязательно исполним их просьбу.

Лена ОРЛОВСКАЯ,  
ученица 5 класса средней школы № 1.

## ВСТРЕЧА ПЕРНАТЫХ ДРУЗЕЙ

Начало утренника, посвященного Дню птиц, намечалось на 28 марта. Уже в 11 часов школа огласилась веселыми детскими голосами. Хозяева — учащиеся средней школы № 1 принимали гостей — ребят из средней школы № 3 и семилетней школы № 5. К весеннему празднику готовились долго, упорно. Рисовали плакаты, делали альбомы, разучивали песни и стихи.

Ребята собрались около плакатов, нарисованных учеником Антоновым. На одном из них изображены птицы — зимние гости: чечетка, белая сова, клест. На другом нарисованы кочующие гости — синицы, щеглы. Здесь на плакатах — карточки с указанием литературы, в которой можно прочесть об этих птицах.

Немало потрудились учащиеся 3—4 классов. Они изготовили альбом с рисунками птиц и кратким описанием их.

Просмотрев альбом, ребята узнают много интересного о своих пернатых друзьях.

Много нового о птицах узнали школьники из выступления учителя Л. М. Федоренко. Затем вниманию ребят была предложена викторина-загадка.

Ведущая утренник Лена Орловская загадала первую загадку:

— Какие птицы прилетают к нам с юга первыми?

Тот, кто хорошо знает биологию, увлекается этим предметом, ответил сразу. Но некоторых этот

вопрос поставил в тупик. А Лена загадала уже вторую загадку:

— А ну, ребята, кто знает, какая птица поет хвостом? Какая птица быстрее летает?

Но вот загадки отгаданы. И начинается художественная часть. Сколько стихов выучили к этому дню ребята, сколько песен!

Вова Сергеев рассказал стихотворение «Ворона», Зоя Москвина — «Скворцы», Светлана Вишнева — «Скворешня». Большое оживление вызвал у ребят рассказ «Соловей», прочитанный Зиной Удачиной.

Немало потрудились учащиеся семилетней школы № 5 Галя и Вера Сергеевны и Валя Семенова. Они прочли стихотворение «Птичья школа». Ученица школы № 3 Людмила Матвеева рассказала стих «Грачи». Аркаша Васин спел песню «Голуби». Один номер сменяется другим.

— Хор первого класса «Б», — объявляет Лена Орловская, — сплет песню «Синичка».

Надо отдать должное пионервожатой А. Стульниковой и заведующей детской библиотекой Э. Астапович. Это с их помощью праздник птиц вышел ярким, интересным. С праздника ребята уходили довольные, взволнованные. Можно не сомневаться, что завтра они снова придут в школу, чтобы посмотреть кинокартину, поделиться мнениями о прочитанной книге.

И. ПЕРМИНОВА.

## СВОДКА

о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах района на 1 апреля 1957 года

Наименование колхозов	Вывезено навоза (в % к плану)	Заготовл. торфа (в % к плану)	Завезено минеральных удобрений (в % к плану)	Парниковый сев (в рамочестах)		Залож. карт. на ярмарке
				набито	по-севаю	
Имени Калинина . . .	70,5	2,3	38,8	210	110	
Имени Ленина . . . . .	56,1	16,7	13,5	200	180	
«Шахтер» . . . . .	38,7	35	91,4	120	60	
«Обновленная земля» . .	71,6	105	57,7	100	80	
«Май» . . . . .	33,3	—	86,4	200	150	
«Восход» . . . . .	59	—	87,9	200	45	
Имени 17-го Партсъезда	82,8	—	96,1	60	30	
«Путь к коммунизму» . .	53,1	6	44,8	200	140	
Имени Ильича . . . . .	41	—	61,9	180	20	

Колхозы района — накануне весеннего сева. Публикуемая сегодня сводка показывает ход сельскохозяйственных работ.

Лучше других с удобрением почвы сейчас обстоит дело в колхозе «Обновленная земля». Здесь перевыполнен план вывозки на поля торфа, неплохо идет вывозка навоза и завоз минеральных удобрений.

В сельхозартели имени 17-го Партсъезда лучше, чем в других колхозах, выполняется план по вывозке навоза и завозу минеральных удобрений. Но здесь не вывезено еще на поля ни одной

тонны торфа, хотя запланировано вывезти его 500 тонн. Совершенно не вывозится торф в колхозе «Май», «Восход», имени Ильича.

Опаздывают с севом в парниках колхозы имени 17-го Партсъезда «Восход», «Шахтер». Очевидно руководителям этих колхозов необходимо различно, когда будут получены овощи.

Задача правлений, партийных организаций колхозов, агрономов и всех овощеводов заключается в том, чтобы всемерно форсировать проведение работ в парниках, ближайшие дни завершить все парниковый сев овощей.

## К сведению рабочей молодежи

С 15 апреля по 15 июля при Сланцевском РОНО организуются трехмесячные курсы по подготовке рабочей молодежи, имеющей среднее образование, для поступления в высшие технические учебные заведения г. Ленинграда.

Слушатели курсов будут заниматься по программе вузовских вступительных экзаменов по математике, химии, физике, русскому языку и литературе.

На курсы принимаются лучшие производственники, имеющие стаж работы не менее двух лет.

Для поступления на курсы необходимо иметь:

1. Справку с места работы о производственном стаже.
2. Производственную характеристику.
3. Характеристику из школы.

Заявления подавать до 10 апреля на имя руководителей предприятий.

Занятия курсов будут проходить в помещении школы № 3 три раза в неделю (понедельник, среда, пятница) с 19 часов.

## В кабинете политического просвещения райкома КПСС

4-го апреля в 18 часов состоится семинар в экономической школе по теме: «Империализм, как высшая стадия капитализма».

В этот же день в 18 часов состоится семинар для изучающих политическую экономию социализма.

## К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ВСЕСОЮЗНОГО ОБЩЕСТВА ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ ПОЛИТИЧЕСКИХ И НАУЧНЫХ ЗНАНИЙ

3 апреля 1957 года в 18 часов в кабинете политического просвещения райкома КПСС состоится собрание членов Общества с повесткой дня:

Задачи районного отделения Общества по выполнению постановлений ЦК и Обкома КПСС о передаче функций лекционной пропаганды от министерства культуры Обществу.

Правление.

Редактор И. АШМАНЕВ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОРС треста «Ленинградсланец» доводит до сведения трудящихся, что столовая № 1 в Сланцах с 1 апреля 1957 года закрывается на ремонт.

Питание трудящихся с 1 апреля организовано в столовой № 5 (здание горнопромышленной школы).

Администрация ОРСа.

ОРС треста «Ленинградсланец» производит продажу керосина, бензина, фанерных ящиков и минеральных удобрений в магазине № 35 (ст. Рудничная, Новый поселок). Дни продажи: вторник, четверг и суббота с 9 до 18 часов. Перерыв на обед с 13 до 14 часов.

Все посудо-хозяйственные магазины ОРСа (№ 4, № 20, № 38) производят продажу минеральных удобрений под огородами, плодово-ягодные и цветочные культуры.

Администрация ОРСа.

## За рубежом

## Отклики зарубежной печати на Заявление ТАСС

## ЕГИПЕТ

БАИР. (ТАСС). Комментируя опубликованное на днях Заявление ТАСС по поводу подготовки Израилем и Францией новой агрессии против Египта, газета «Аль-Маса» пишет, что предостережение Советского Союза, адресованное экстремистским кругам Израиля и Франции, имеет своей целью предотвратить возможную новую агрессию против арабских стран и обеспечить безопасность в районе Ближнего Востока.

Советское предостережение, говорится в статье, служит делу всеобщего мира и международной безопасности. Оно направлено Франции в тот момент, когда последняя заявляет о своем намерении вновь прибегнуть в сговоре с Израилем к военным действиям против Египта.

## ИЗРАИЛЬ

ТЕЛЬ-АВИВ. (ТАСС). Все газеты опубликовали на видных местах подробное изложение Заявления ТАСС.

Газеты выделяют то место в Заявлении ТАСС, в котором подчеркивается, что правительство СССР продолжает оставаться решительным противником использования силы против стран Ближнего и Среднего Востока.

Органы партий правительственной коалиции пытаются преуменьшить значение этого предостережения. Однако они не в состоянии опровергнуть выдвинутые в Заявлении ТАСС обвинения, подтверждаемые воинственными угрозами применения силы против Египта и Саудовской Аравии, с которыми выступают чуть

ли не каждый день премьер-министр Бен-Гурион, министр иностранных дел Меир и другие члены израильского правительства.

Эти устремления усердно подогревают французские «союзники» Израиля. Находящийся в Израиле по приглашению министерства обороны бывший французский военный министр Пьер Бийот, выступая на днях в Тель-Авиве на собрании, организованном обществом дружбы Израиль — Франция, по словам газеты «Херут», заявил: «Ощущение правящих кругов Франции таково, что надо опять применить силу против египетского диктатора... Израильский солдат более не одинок, ибо на расстоянии в несколько тысяч километров стоит другой солдат, обладающий зорким глазом и готовый прийти ему в случае надобности на помощь».

## СИРИЯ

ДАМАСК. (ТАСС). Сирийская печать уделяет большое внимание Заявлению ТАСС. Все газеты на первых страницах и под крупными заголовками опубликовали полный текст Заявления.

Газета «Ан-Нур» подчеркивает: «Советский Союз предупреждает Израиль и Францию о тяжелых последствиях любой авантюры против Египта и других арабских стран. Великий друг арабов заявляет, что новая империалистическая агрессия на Среднем Востоке создала бы угрозу широкого военного конфликта с тяжелыми последствиями для дела мира».

Заявление ТАСС несколько раз передавалось по дамасскому радио.



К положению на Кипре. На улице в Никозии. Английский солдат обыскивает старого крестьянина.

Фото Афинского фотоагентства.

## Вмешательство США во внутренние дела Индии

ДЕЛИ. (ТАСС). Как сообщает Индийское информационное бюро, правительство Индии выразило серьезное недовольство недавним шагом службы информации при американском посольстве в Дели, пригласившей группу иностранных журналистов посетить строительство плотины Риханд в штате Уттар Прадеш. Журналисты были приглашены американской информационной службой даже без предварительной консультации с министерством информации и министерством ирригации Индии.

Этот инцидент вызвал большое недовольство индийской общественности. Его расценивают как американское вмешательство во внутренние дела Индии.